

把舵领航中俄关系发展 共同捍卫国际公平正义

——多国人士高度评价中俄元首视频会晤

新华社北京12月16日电 国家主席习近平12月15日下午在北京同俄罗斯总统普京举行视频会晤。多国人士对此予以高度评价,认为中俄元首视频会晤全面总结今年双边关系发展成果,对各领域合作作出新规划,推动两国关系持续高质量发展。他们指出,中俄关系是当今国际间协作的典范,为促进全球和平与发展作出巨大贡献。

俄罗斯总统助理乌沙科夫在中俄元首视频会晤后表示,“谈话非常积极”,“这是两位同事、两位朋友、两个伟大友好国家领导人之间的对话”,俄中关系达到了前所未有的高水平。

俄罗斯高等经济学院欧洲与国际综合研究中心专家瓦西里·卡申说,此次元首会晤将继续促进双方在国际政治舞台上的互动,加强在国际事务中的协调与配合,携手应对疫情、气候变化等全球性挑战。

俄罗斯莫斯科国立大学亚非学院院长阿列克谢·马斯洛夫说,中国是俄罗斯最重要的贸易伙伴,两国前11个月贸易额超过去年全年。双方应积极推进共建“一带一路”同欧亚经济联盟对接,这不仅不是区域化进程,也有助于全球化发展。

白俄罗斯中白工业园开发公司第一副总经理科罗捷耶夫表示,中俄两国领导人的会晤对世界有着重大影响,

中俄两个大国之间合作与友谊的发展将促进世界的发展繁荣。

哈萨克斯坦阿里—法拉比哈萨克民族大学教授穆萨塔耶夫指出,作为联合国安理会常任理事国,中俄在捍卫国际公平正义、维护国际战略安全与稳定方面持有一致或相近立场。当前某些国家打着“民主”和“人权”的幌子,行干涉他国内政、践踏国际关系准则之实,中俄两国对此应进一步开展联合行动、加强合作。

日本杏林大学教授刘迪认为,此次中俄元首会晤强调推行国际关系民主化、践行真正的多边主义,这既是国际秩序的合理原则,也是21世纪全球秩序建设的重要思考维度,值得国际政治研究者深入思考研究。

韩国外国语大学全球安全合作研究中心主任黄载皓说,此次会晤将引领中俄关系迈向更高水平,推动中俄关系持续高质量发展,相信两国通过合作,能够在抗击新冠疫情、应对气候变化等全球性问题上不断发挥重要作用。

新加坡国际事务研究所高级研究员胡逸山说,在中俄两国元首的直接关心和共同引领下,两国全方位务实合作前景广阔,对于应对全球面临的重大挑战和世界经济复苏都具有积极意义。

阿根廷社会学家马塞洛·罗德里格斯表示,中俄关系

处于历史最好时期,在疫情背景下,中俄双方的密切沟通为世界早日走出当前困境提供了重要机遇。

伊朗德黑兰大学亚洲研究中心主任哈米德·瓦法埃说,中俄在维护多边主义和捍卫国际公平正义等方面发挥了积极作用,对制衡单边主义、维护全球稳定发挥着不可替代的作用。

南京大学外国语学院副院长张俊翔说,元首外交引领中俄关系持续高质量发展,两国携手深化经贸、科技、能源、国际事务等各方面的高水平互信合作,对两国经济社会发展具有重要战略意义。

中国现代国际关系研究院欧亚所专家陈宇说,明年普京总统将访华并出席北京冬奥会开幕式,这是中俄关系高水平发展的鲜明标志。

中国国际问题研究院欧亚所副所长韩璐认为,中俄两国联手打造大国和睦相处和新型国际关系的典范,持续深化和扩大全方位合作,加大战略协作深度,共同践行真正的多边主义,共同推进国际关系民主化,将为促进世界和平与发展不断作出新的更大贡献。

(参与记者 赵宇 孙萍 赵嫣 耿鹏宇 张改萍 王守宝 高文成 吴丹妮 顾梓峰 陆睿 姜俏梅 王丽丽 黄河 鲁金博 张继业 倪瑞捷)

欧盟举行冬季峰会



12月16日,欧盟成员国领导人在位于比利时布鲁塞尔的欧盟总部举行峰会。新华社发

联合国报告: 2021年亚太地区商品贸易强劲反弹领先全球

新华社曼谷12月15日电(任辛) 联合国亚洲及太平洋经济社会委员会(亚太经社会)15日在泰国首都曼谷发布报告说,亚太地区商品贸易在2021年实现强劲反弹,商品出口额和进口额预计同比分别增长23.1%和22.8%,进出口总额将超过疫情前水平。

这份题为《2021/2022年亚太贸易和投资趋势》的报告说,受新冠疫情影响,全球经济再度经历了极具挑战性的一年,但2021年亚太地区商品贸易表现明显优于其他地区。

报告指出,随着发达经济体供应链问题的逐步解决和扩张性财政政策的放松,预计2022年亚太地区通胀压力将有所缓解,商品贸易将继续复苏,但增速将有所放缓。

报告预计明年亚太地区出口额和进口额将分别增长4.1%和5.2%。对此,联合国副秘书长兼联合国亚太经社会执行秘书阿利斯夏巴纳表示,区域合作将继续发挥重要作用,亚太地区将通过采取更具成本效益和影响力的措施,推动更加高效、更具弹性的国际贸易。

总部设于曼谷的亚太经社会是联合国经济社会理事会下属的五个区域委员会之一,也是联合国在亚太地区唯一的政府间综合性经济社会发展组织,是亚太地区国家在经济、环境、社会问题上交流经验、进行区域合作的一个重要平台。

叙利亚南部遭以色列导弹袭击

新华社大马士革12月16日电 据叙利亚通讯社16日报道,以色列当天对叙利亚南部地区发动导弹袭击,造成当地1名士兵死亡。

叙通社援引叙军方消息说,以军16日凌晨从其占领的戈兰高地向叙南部地区的部分目标发射导弹,叙防空系统拦截并击落大部分来袭

韩国新冠危重症病例创新高

新华社首尔12月16日电(记者 陆睿 孙一然) 据韩国中央防疫对策本部16日通报,韩国现存新冠危重症病例989例,创疫情暴发以来最高纪录。过去一天新增新冠确诊病例7622例。

韩国中央应急处置本部统计显示,截至当地时间15日下午5时,首尔、仁川和京畿道等首都圈地区的新冠重症监护室床位使用率已达87%。

随着年关将至,韩国防疫部门担忧人员流动和室内密集接触增多,或导致疫情形势进一步恶化。韩国疾病管理厅厅长郑银敬16日在

记者会表示,若形势恶化,本月内单日确诊病例数或达到1万例,明年1月最多可能升至2万例。

韩国国务总理金富谦16日主持召开中央灾难安全对策本部会议,公布了收紧后的各项具体防疫措施。从本月18日起至明年1月2日,韩国将在全国范围内实行私人聚会人数限制措施;餐馆、咖啡厅和疫情传播风险较高的营业性娱乐场所的营业结束时间提前至晚9时等。

韩国总统文在寅当天说,新冠疫情走势难以预测,同时兼顾防疫与民生并非易事,但政府将灵活应对,与国民一同努力克服疫情。

中国援助喀麦隆 新冠疫苗运抵雅温得

中国政府援助喀麦隆的两批新冠疫苗14日上午运抵喀首都雅温得恩西马兰机场。据悉,此次援助为中国向喀麦隆追加捐赠的第二、第三批疫苗,均为中国国药集团新冠疫苗,并配套相应数量的注射器。

图为这是12月14日在喀麦隆首都雅温得恩西马兰机场拍摄的中国援助的新冠疫苗。



新华社发

美式“数字霸权”是全球互联互通最大障碍

新华社记者

国际时评

一段时间以来,美国政府、智库、媒体等基于意识形态偏见,一再对其他国家在互联网管理、数据安全等方面的合理做法提出无端指责。实际上,“贼喊捉贼”的美国一贯大搞“数字霸权”,破坏全球网络空间的公平基础,妨碍通信行业合作创新,是全球互联互通的最大障碍。

美国声称倡导网络透明和信息自由流通,实际上却是全球头号“黑客帝国”,多年来投入大量资金和资源开发部署用于监控网络通信的技术,把全球互联网

空间视为“自家后院”,肆意践踏本国公民乃至其他国家的数据隐私权。

2013年曝光的“棱镜”计划早已引发美国国内外民众强烈反应,多国舆论也对美国监控全球网络表示强烈质疑和不满。但这只是冰山一角。2013年至今,多起被曝光的丑闻都暴露出美国在网络空间的肆意妄为。德国政府曾表示,时任总理默克尔的移动电话可能遭美情报机构监听;媒体还曝出,美国国家安全局曾利用丹麦的信息电缆,监听德国、法国、挪威、瑞典等国政要短信和电话通话内容。

美国的“数字霸权”不仅体现在其各种网络监控上,还在于其利用自身产业优势和市场地位,在涉及数据通信和互联网服务的行业中搞双重标准,打击来

自新兴经济体的跨国企业,维护自身在网络空间的主导地位。

移动通信技术是支撑全球互联网进一步提升和普及的重要技术。第五代移动通信技术(5G)建设过程中,美国在毫无实质证据的前提下,以“国家安全”为由极尽所能对其他国家施压,要求他们将中国企业排除出5G网络建设,而那些迫于压力如此照办的国家往往付出高昂成本以及5G部署延后的代价,最终损害的还是当地企业和消费者的利益。

在下一代移动通信技术(6G)上,美国仍坚持这一思路,拉拢盟友搞研发“小圈子”,把中国排除在外,完全无视全球产业合作对通信技术创新和标准设立的关键推动作用。

美国的单边霸凌行径甚至延伸到偏向娱乐的互联网短视频平台。抖音海外版(TikTok)成为深受美国年轻人青睐的短视频平台后,很快吸引美国政府注意,成为被无端打压的目标。这种出于政治目的对合法经营的外国互联网企业公开进行打压的行为,违背了最基本的市场公平。

互联网诞生至今,已催生大量数字技术和产品,不断融入我们生活的方方面面。同时,各国也越来越认识到数据的价值,无论是发达国家还是发展中国家,都在加强相关立法管理,推动互联网、大数据等有序和良性发展。而美国为一己私利,不但一再践踏互联网的包容性,还对其他国家的网络管理横加指责,阻挠创新交流,令全球“数字鸿沟”问题不断恶化。

全球互联网要实现健康发展,必须向美式“数字霸权”说“不”。世界各国有必要携手开创数字合作新局面,打造网络安全新格局,形成更具包容性的互联网管理框架以及可持续的数字化转型,构建网络空间命运共同体。

(据新华社北京电)

声 明

西藏耀辉建设工程有限公司经研究决定,已将公司法定代表人由“唐波”变更为“格桑罗布”,公司住所由“西藏自治区拉萨市堆龙德庆区日月湖水景花园3期4幢2楼203”迁至“西藏日喀则定结县琼孜乡羌姆村5号”,现声明公司原公章(编号:54010310004879)作废,初刻发票专用章、财务专用章、法人私章。

特此声明

西藏耀辉建设工程有限公司
2021年12月17日

声 明

由我公司承建的“堆龙德庆区2017年农村饮水安全巩固提升工程(第三标段)”已于2021年9月18日验收,我公司已结算完所有人工费、材料费、机械费。如有异议,请相关人员自本声明见报之日起30日内与我司联系。

联系电话:13908925517
特此声明

堆龙德庆区古荣加入农牧施工队
2021年12月17日

声 明

林佳不慎,将成都文理学院(原四川师范大学文理学院)毕业证(证书编号:136711201305220010)丢失,声明作废。

特此声明

林佳
2021年12月17日

变 更 公 告

西藏天峰建筑装饰工程有限公司经研究决议,拟将安全生产许可证主要负责人由“彭凡”变更为“彭祝青”。

特此公告

西藏天峰建筑装饰工程有限公司
2021年12月17日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:



0891-6349996
6322866

遗 失 声 明

●高楠不慎,将军官证丢失,声明作废。